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Vláda dnes schválila soubor legislativních opatření označovaných jako bezpečnostní novela.
Návrh připravený Ministerstvem vnitra ve spolupráci s dalšími resorty reaguje na aktuální
bezpečnostní situaci a posiluje nástroje státu v oblasti migrace, pobytu cizinců a ochrany
veřejného pořádku.

Součástí novely jsou změny celkem sedmi zákonů, mimo jiné v oblasti azylového řízení, pobytu
cizinců, dočasné ochrany nebo trestního práva. Cílem opatření je posílit vymahatelnost pravidel,
omezit zneužívání systému a zajistit efektivnější kontrolní mechanismy státu.

„Chceme, aby pravidla byla srozumitelná a platila pro všechny stejně. Novela se nijak nedotkne
cizinců, kteří v České republice pracují a dodržují zákony. Zaměřuje se především na případy
zneužívání systému, nelegální migraci a osoby, které nerespektují platnou legislativu České
republiky,“ uvedl ministr vnitra Lubomír Metnar.

Novela zpřísňuje postih organizování nedovoleného překročení státní hranice a dalších trestných
činů souvisejících s nelegální migrací. Současně upravuje podmínky dočasné ochrany tak, aby
odpovídaly aktuální situaci a umožňovaly důslednější kontrolu plnění zákonných podmínek. Dočasná
ochrana nově zanikne například v případě, že se její držitel nebude déle než 30 dní zdržovat na
území České republiky nebo bude páchat závažnou trestnou činnost. Přísnější pravidla budou platit
také pro získání zvláštního dlouhodobého pobytu, a to včetně kontroly daňových nedoplatků a
bezpečnostního posouzení.

Součástí opatření jsou rovněž úpravy v oblasti humanitárních dávek. Stát díky nim získá lepší
kontrolu nad tím, zda osoby s dočasnou ochranou splňují podmínky pro jejich vyplácení. Návrh
reaguje i na případy organizovaného zneužívání systému a tzv. dávkové turistiky. Změny se dotknou
také evidence vozidel s ukrajinskou registrační značkou. Návrh postupně zavádí stejné podmínky,
jaké platí pro vozidla registrovaná v České republice, včetně povinných technických prohlídek a
registrace ve standardním registru vozidel.

Na přípravě novely se podílelo celkem sedm ministerstev. Vedle Ministerstva vnitra, které je
předkladatelem návrhu, také Ministerstvo spravedlnosti, Ministerstvo práce a sociálních věcí,
Ministerstvo dopravy, Ministerstvo zdravotnictví, Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy a
Ministerstvo financí.
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